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Отже, виховання любові до батьків в першу чергу здійснюється в умовах 
сімейного виховання, однак для цього вихователю не слід забувати про тісну 
співпрацю із батьками. 
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ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З 

ПРАВИЛАМИ БЕЗПЕЧНОЇ ПОВЕДІНКИ  
Діти є незахищеною частиною людства. Пізнаючи світ, який їх оточує, 

дошкільнята часто потрапляють в ситуації, які шкодять їхньому життю та 
здоров’ю.  У сучасному суспільстві велика наявність прикладів негативного 
способу життя людини, з якими постійно зустрічається дитина дошкільного 
віку. Тому, у них формуються суперечливі уявлення про безпечний спосіб 
життя.  

 Зокрема, науковці досліджували: безпеку життєдіяльності дітей 
дошкільного віку –  Н. Авдєєва, В. Романенко; «безпечна поведінка» (Л. 
Карнаух, І. Козловська,), «культура безпеки» (В. Мошкіна).  Безпека у 
науковому дискурсі досліджень розглядається не просто як основа засвоєних 
знань дітей, а вміння правильно поводити себе в різних ситуаціях. Безпека 
життєдіяльності розуміється як цілісна система знань та уявлень про 
захищеність життя і діяльності особистості, готовність адекватно реагувати у 
ситуаціях впливу небезпечних факторів природного і штучного характеру. До 
змісту поняття безпеки життєдіяльності входить також і розуміння цінності 
власного здоров’я та заходи по його збереженню та укріпленню, що слід 
формувати з раннього віку. 

https://ru.osvita.ua/vnz/reports/pedagog/13782/
http://www.garmoniya.mk.ua/articles/rol-simyi-u-nacionalno-patriotychnomu-vyhovanni-ditey-doshkilnogo-viku.html
http://www.garmoniya.mk.ua/articles/rol-simyi-u-nacionalno-patriotychnomu-vyhovanni-ditey-doshkilnogo-viku.html
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Зазначимо, що здорову особистість потрібно виховувати від самого 
народження, оскільки саме дошкільний вік є сенситивним періодом розвитку 
(фундамент здоров’я закладається в перші роки життя, що визначається 
особливостями нервової системи), діти не мають суб’єктивних причин для 
захворювань, і саме у дошкільному віці в процесі активної дитячої діяльності 
можна виховати свідоме, бережливе ставлення до власного здоров’я. У цей 
період починають розвиватися етичні якості, задатки інтелекту, менталітет 
(образ думок), формується і спосіб майбутнього життя людини. Відповідно 
головна мета виховання безпечної поведінки у дошкільників – дати кожній 
дитині основні поняття небезпечних для життя ситуацій та особливостей 
поведінки в них, мотивувати до ціннісного ставлення до свого здоров’я та його 
збереження й укріплення.  

Максимальне використання різноманітних форм організації освітнього 
процесу і видів діяльності з формуванню основ безпечної поведінки у дітей 
старшого дошкільного віку, здійснюється через інтеграцію всіх освітніх 
областей: «пізнавальний розвиток» (бесіди «Навіщо потрібні правила 
безпеки»,  «Небезпечні ситуації», «Джерела небезпеки»),  читання і 
розглядання пізнавальних дитячих журналів, енциклопедій з безпеки для 
дошкільнят, а також пошуково-дослідницька діяльність; «соціально-
комунікативної розвиток» (екскурсії, метою яких є ознайомити дітей з 
вулицею, проїжджою частиною дороги, перехрестям; спостереження за 
пішоходами; розглядання навчальних плакатів та ілюстрацій «Стихійні явища 
природи», «Умій надати допомогу», «Щоб не сваритися з вогнем», який 
знайомить дошкільнят з правильною і неправильною поведінкою, ситуативні 
бесіди «Якщо ти залишився вдома один .... », ігри-тренінги на тему:« Я 
загубився »,« Служби порятунку в місті. Як говорить по телефону з 
диспетчерами служби «01», «02», «03», сюжетно-рольові ігри ( «Пожежна 
частина», «Служба порятунку», «Водії та пішоходи »), що дозволяють дітям 
закріпити на практиці пройдений матеріал; «мовний розвиток» (читання 
дитячої художньої літератури: народні казки, оповідання та вірші  з теми; 
драматизації творів, заучування віршів і приказок, бесіди, моделювання та 
обігравання проблемних ситуацій, розгляд ілюстрацій «Як народжуються 
небезпечні ситуації », дидактичні ігри:« На острівцях безпеки », «Назви їстівні 
та отруйні гриби» та ін.;  «фізичний розвиток» рухливі ігри ( «Пожежні збори», 
«Сигнали світлофора »), ігрові вправи, ігри-естафети (« Дорожній баскетбол 
», «Загасити багаття»), тематичні спортивні дозвілля і розваги: «У країні 
дорожніх знаків »,« День здоров'я »,« Абетка безпеки », ігри – імпровізації;  
«художньо-естетичний розвиток» (продуктивна діяльність: виготовлення 
колажів «Правила безпеки в картинках», «Небезпечні предмети»), малювання, 
ліплення, аплікація по темі, виставки творчих робіт «Поради лікаря Ай 
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болить», «Корисна і шкідлива їжа», конструктивна діяльність, яка включає 
створення дітьми різних будівель «Пожежна частина», «Дорога» і обігравання 
різних ситуацій з ними, пальчиковий театр «Давайте познайомимося з 
дорожнім знакам», а також пісенна творчість, театралізовані постановки та 
музичні розваги по темі. 

 Таким чином, в організації освітнього процесу з формування у дітей 
старшого дошкільного віку основ безпечної поведінки, використовуються як 
традиційні форми (бесіди, ігри, екскурсії, сюжетно-рольові ігри, ігри-
драматизації, читання художніх творів та ін.), так і інноваційні (моделювання 
проблемно-ігрових ситуацій, алгоритмічні гри, мнемо таблиці, пошуково-
дослідницька та проектна діяльності). 

Підсумовуючи вище зазначене, хочемо відмітити, що основними 
напрямками освітньої роботи закладу дошкільної освіти та батьків 
дошкільників з формування основ безпеки життєдіяльності дитини є: 
створення максимально безпечних умов перебування дітей у навколишньому 
середовищі (у ЗДО, на ігровому майданчику, вдома, у дворі, на вулиці, в 
природному довкіллі); формування у дітей свідомого ставлення до власного 
життя і здоров’я, усвідомлення їх цінності; формування у них стереотипів 
безпечної поведінки у навколишньому середовищі через цілеспрямовану 
освітню роботу з дітьми.  
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